
www.afd-landtag.bayern

Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner AfD

vom 24.09.2020

- mit Drucklegung -

Straf- und Ordnungswidrigkeitsverfahren wegen der Bayerischen
Infektionsschutzmaßnahmeverordnungen

Für den Vollzug der Infektionsschutzmaßnahmeverordnungen sind zunächst die Kreisbehörden
zuständig. In nicht wenigen Fällen wurden entsprechende Verfahren jedoch vor die Amtsgerichte
gebracht, gelegentlich wurde auch Anklage vor den Strafgerichten erhoben. In ihrer Antwort
auf meine Anfrage zum Plenum vom 18. September 2020 konnte die Staatsregierung darüber
hinaus keine Zahlen zu Ermittlungs- und Strafverfahren gegen Ärzte und medizinisches Personal
aufgrund der §§ 277 und 278 StGB vorlegen.

Ich frage die Staatsregierung daher erneut:

1.1 Wie viele Ermittlungsverfahren sind derzeit gegen Ärzte und anderes medizinisches Personal
aufgrund der §§ 277 und 278 StGB bei Ermittlungs- und Strafverfolgungsbehörden anhängig

1.2 In wie vielen Fällen wurden Ermittlungsverfahren eingestellt?

1.3 In wie vielen Fällen wurde das Strafverfahren (zB mittels Strafbefehl) eingestellt oder eine
Verhandlung vor den Strafrichtern anberaumt?

2.1 Welche Zuständigkeiten gibt es bei der Umsetzung der
Infektionsschutzmaßnahmeverordnung in Zügen/Fahrzeugen der Deutschen Bahn und der
regionalen Verkehrsverbände?

3.1 Wie häufig kam es im Jahr 2020 zu Einsätzen der bayerischen Polizei in Zügen
(einschließlich S-Bahn, U-Bahn, Straßenbahn) und auf Bahnhöfen aufgrund von Reisenden, die
keinen Mund-Nase-Schutz angelegt haben?

3.2 Welche Maßnahmen ergriff die bayerische Polizei jeweils? (Bitte einzeln nach Ort, Datum,
Anzahl eingesetzter Polizeibeamten aufschlüsseln)
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4.1 In wie vielen Fällen ergaben sich aus den Maßnahmen der bayerischen Polizei Anzeigen
bei den örtlichen Ordnungs- und Sicherheitsbehörden wegen Verstößen gegen die Bayerischen
Infektionsschutzmaßnahmeverordnungen?

5.1 Wie hoch ist die Gesamtsumme aller derzeit in bayerischen Kreisen erlassenen Bußgelder?
(Bitte nach Kreis und Höhe der Bußgelder aufschlüsseln)

5.2 Wie viele Personen, gewerbliche Unternehmen und Selbständige haben jeweils
Bußgeldbescheide erhalten? (Bitte auch hier nach Kreisen aufschlüsseln)

5.3 Welche Behörden und welche Behördenteile (z.B. Ordnungsamt, Polizei) ermittelten in
den vorgenannten Fällen die Verstöße und Ordnungswidrigkeiten? (Bitte nach Behörden
aufschlüsseln)
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